
 
ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ 

ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 

της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης του ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ 
 

Συνήλθε σήμερα, Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 2024, στις 12.30 μμ, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση του 

ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ, υβριδικά: με φυσική παρουσία στην αίθουσα 319 του κτιρίου των Σχολών Νομικής 

και Κοινωνικών & Οικονομικών Επιστημών, καθώς και μέσω της διαδικτυακής σύνδεσης. 

 

Μόνο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης ήταν οι αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου περί της 

ίδρυσης «Ελεύθερων» Πανεπιστημίων. Παρόντες συνολικά ήταν 43 συνάδελφοι/ισσες με φυσική 

παρουσία και 67 συνάδελφοι/ισσες μέσω διαδικτύου. Η Συνέλευση εξέλεξε τριμελές Προεδρείο, 

αποτελούμενο από τους Κώστα Χρυσάφη (ως πρόεδρο), Γιώργο Μητσιάκο και Άρη Στυλιανού 

(ως μέλη). 

 

Αρχικά έγινε σύντομος χαιρετισμός από Φοιτητικούς Συλλόγους, που κάλεσαν σε συμμετοχή στις 

κινητοποιήσεις που έχουν αποφασιστεί, και συγκεκριμένα στο Πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο 

της Πέμπτης 18/1/2024, στις 12.00 η ώρα στην Καμάρα. Αμέσως μετά, έλαβαν τον λόγο οι 

εκπρόσωποι τριών Παρατάξεων (ΚΙΠΑΝ-Λιτσαρδάκης, ΔΗΠΑΚ-Κονδύλης, Συσπείρωση-

Παπαθεοδώρου), που εισηγήθηκαν τις θέσεις και τις προτάσεις των εν λόγω Παρατάξεων. 

 

Στη συνέχεια έλαβαν διαδοχικά τον λόγο 11 συνάδελφοι (Αυγήτα, Παυλίδης, Αγγελόπουλος, 

Χρυσάφης, Αυγητίδου-διαδικτυακά, Μυλόπουλος-διαδικτυακά, Σωτηρόπουλος, Ζιάκα-

διαδικτυακά, Βόλος, Καμτσίδου και Παπαδόπουλος-διαδικτυακά). Κατόπιν, υπήρξαν σύντομες 

δευτερολογίες εκπροσώπων των Παρατάξεων (Συσπείρωση-Ναούμ, ΔΗΠΑΚ-Κονδύλης, 

ΚΙΠΑΝ-Λιτσαρδάκης) και ήρθε η ώρα της ψηφοφορίας. 

 

Κατατέθηκαν 2 προτάσεις απόφασης, η πρώτη κοινή από τη ΔΗΠΑΚ και τη Συσπείρωση, η 

δεύτερη από την ΚΙΠΑΝ. Οι προτάσεις έλαβαν τις εξής ψήφους: 

α/ Πρώτη πρόταση (ΔΗΠΑΚ-Συσπείρωση): 66 ψήφους (38 στην αίθουσα + 28 διαδικτυακά). 

β/ Δεύτερη πρόταση (ΚΙΠΑΝ): 12 ψήφους (3 στην αίθουσα + 9 διαδικτυακά). 

γ/ Υπήρξε 1 λευκή ψήφος (διαδικτυακά). 

Συνεπώς, εγκρίθηκε η πρώτη πρόταση ως Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

 

Τέλος, προτάθηκαν και συζητήθηκαν 3 ψηφίσματα (για την αναπλήρωση των θέσεων μελών ΔΕΠ, 

για τη λειτουργία του ΕΛΚΕ-ΑΠΘ, για την αστυνομική βία και κυβερνητική καταστολή), εκ των 

οποίων απορρίφθηκε το 1ο και το 2ο, ενώ εγκρίθηκε το 3ο. 

 

Το προεδρείο της Γ.Σ. 

 

             Κώστας Χρυσάφης    Γιώργος Μητσιάκος  Άρης Στυλιανού 



Απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης του ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ 
 

Κινητοποίηση ενάντια στην ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων 

 

 

Οι αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου που προαναγγέλλουν την παράκαμψη του άρθρου 16 

επιδιώκουν να θεμελιώσουν ένα καθεστώς πλήρους ιδιωτικοποίησης της Ανώτατης Εκπαίδευσης, 

σε συνέχεια όσων προηγούμενων νόμων-πλαισίων είχαν δρομολογήσει την προοπτική αυτή. Με 

τον πρόσφατο 4957/2022 επιταχύνεται η συρρίκνωση της δημοκρατικής λειτουργίας, η 

απορρύθμιση της οργάνωσης των σπουδών, η αυτόματη αναγνώριση των τίτλων κολεγίων, η 

παρέμβαση στις διαδικασίες ακαδημαϊκής εξέλιξης του προσωπικού, η περαιτέρω υποβάθμιση 

της φοιτητικής μέριμνας και των υποδομών των ΑΕΙ, η αύξηση του κόστους σπουδών. Το 

«ελεύθερο πανεπιστήμιο» του νέου νομοσχεδίου μία και μόνη «ελευθερία» υπηρετεί: το 

«άνοιγμα» της αγοράς πτυχίων τόσο με την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, όσο και με την 

απλοποίηση των διαδικασιών και προϋποθέσεων για την αγοραπωλησία πτυχίων μέσω του 

δημόσιου. 

 

Η ελληνική κοινωνία, οι διδάσκοντες και οι διδάσκουσες, οι φοιτητές και φοιτήτριες, η ίδια η 

εξέλιξη των επιστημών και των τεχνών στη χώρα μας, δεν έχει να ωφεληθεί σε τίποτα από την 

εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Αντιθέτως, οι κοινωνικοί 

φραγμοί ισχυροποιούνται, τα πτυχία και οι τίτλοι σπουδών μετατρέπονται σε προσόντα χωρίς 

αντίκρισμα και διάρκεια, τα Ελληνικά ΑΕΙ στενάζουν από την υποχρηματοδότηση και την 

υποστελέχωση, ενώ από την άλλη η «απελευθέρωση» των πανεπιστημίων θα σημάνει νέα επίθεση 

στα εργασιακά δικαιώματα, θα εντείνει το κλίμα εκφοβισμού, τη συρρίκνωση μισθών, την 

κατηγοριοποίηση των ΑΕΙ και το κυνήγι χρηματοδοτήσεων. 

 

Για αυτούς τους λόγους ο ΕΣΔΕΠ με την παρούσα απόφασή του αντιτίθεται: 

▪ Στην απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για την ίδρυση ιδιωτικών «ελεύθερων» 

πανεπιστημίων που θα πλήξει τη Δημόσια Ανώτατη Εκπαίδευση. 

▪ Στη λειτουργία των Δημόσιων Πανεπιστημίων με επιχειρηματικούς όρους. 

 

Διεκδικεί: 

▪ Χρηματοδότηση και στελέχωση με προσωπικό, στο ύψος των σύγχρονων αναγκών των ΑΕΙ, 

των προσδοκιών της νεολαίας και της προόδου των επιστημών και των τεχνών προς όφελος 

της κοινωνίας. 

▪ Εξασφάλιση επαρκών και δωρεάν όρων φοίτησης και διαβίωσης (σίτισης – στέγασης) των 

φοιτητών και φοιτητριών. 

▪ Κάλυψη όλων των εισοδηματικών απωλειών και επιπλέον αύξηση των μισθών ανάλογη με 

την αύξηση του κόστους διαβίωσης των τελευταίων ετών, για όλο το προσωπικό, και με 

καθιέρωση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης για το σύνολο των εργαζομένων στα 

ΑΕΙ. 

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση του ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ αποφασίζει τις παρακάτω δράσεις, με 

σκοπό αφενός την ενημέρωση της ευρύτερης κοινωνίας, αφετέρου τη συμπερίληψη και γενίκευση 

της έμπρακτης αντίθεσης όλων όσοι πλήττονται από την επιχειρούμενη ίδρυση ιδιωτικών 

πανεπιστημίων: 

 



▪ Συμμετοχή στις προσεχείς συνεδριάσεις των Συντονιστικών Επιτροπών των συνδικαλιστικών 

φορέων του ΑΠΘ, που συμμετέχουν με αποφάσεις των οργάνων τους, καθώς και στα 

συλλαλητήρια και τις δράσεις που θα οργανώσουν οι Συντονιστικές Επιτροπές. 

▪ 6ωρες στάσεις εργασίας (9.00 πμ-3.00 μμ) στις μέρες των έκτακτων και προγραμματισμένων 

κινητοποιήσεων (συλλαλητήρια, συγκεντρώσεις-πορείες) των φορέων της πανεπιστημιακής 

κοινότητας και των συνδικαλιστικών φορέων των εργαζομένων. 

▪ Προκήρυξη 48ωρης απεργίας με την κατάθεση του Ν/Σ για την ίδρυση ιδιωτικών 

πανεπιστημίων στη Βουλή. 

▪ Οργάνωση Συνέντευξης Τύπου του ΕΣΔΕΠ, από κοινού με άλλους συμπορευόμενους φορείς, 

σε εβδομαδιαία ή 10ήμερη βάση, με σκοπό την ενημέρωση της κοινωνίας, καθώς και 

διαδικτυακής εκδήλωσης με εκπροσώπους κομμάτων. 

▪ Διοργάνωση δημόσιας εκδήλωσης, εκτός του ΑΠΘ, εντός της πόλης, για την προβολή των 

θέσεων του ΕΣΔΕΠ. 

 

Ειδικότερα για το άμεσο προσεχές διάστημα και στο πλαίσιο των παραπάνω, αποφασίζονται τα 

εξής: 

▪ Συμμετοχή στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο, αύριο Πέμπτη 18.1.2024, στις 12 μμ στην 

Καμάρα, όπως και σε εκείνο της ερχόμενης εβδομάδας. 

▪ Συνέντευξη Τύπου του ΕΣΔΕΠ τις πρώτες μέρες της ερχόμενης εβδομάδας (22-24.1.2024). 

▪ Έκδοση και διάχυση ενημερωτικού υλικού για τις δυσμενείς αντικειμενικά επιπτώσεις της 

επιχειρούμενης ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων τις πρώτες μέρες της ερχόμενης εβδομάδας 

(22-24.1.2024). 

▪ Νέα Έκτακτη Γενική Συνέλευση του ΕΣΔΕΠ στις 31.1.2024, με παράλληλη στάση εργασίας. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ καλεί την ΠΟΣΔΕΠ να αναλάβει ανάλογες αγωνιστικές δράσεις. Ταυτόχρονα, 

καλεί τα Τμήματα και τη Σύγκλητο του ΑΠΘ να εκφράσουν την αντίθεσή τους στην ίδρυση 

ιδιωτικών πανεπιστημίων. Ο ΕΣΔΕΠ στηρίζει τις φοιτητικές κινητοποιήσεις, ξεκαθαρίζοντας ότι 

η εξεταστική περίοδος (σε περίπτωση παράτασης των κινητοποιήσεων) δεν χάνεται, αλλά 

μετατίθεται, και αυτό θα διεκδικήσει από τις Πρυτανικές Αρχές. 

 

 

 

Θεσσαλονίκη, 17 Ιανουαρίου 2024 

 

 

 

Το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης 

 

Γεώργιος Μητσιάκος                    Άρης Στυλιανού                        Κωνσταντίνος Χρυσάφης 

 

 

 

 

 

 

 



Ψήφισμα κατά της αστυνομικής βίας και της κυβερνητικής καταστολής στο ΕΜΠ 

που εγκρίθηκε από τη Γ.Σ. του ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ στις 17.1.2024 

 

Ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις πραγματοποίησαν έφοδο το πρωί της Δευτέρας 15.1.2024 στην 

Πολυτεχνειούπολη του Ζωγράφου και επιτέθηκαν σε φοιτήτριες και φοιτητές που υπερασπίζονται το 

δημόσιο δωρεάν Πανεπιστήμιο και τις αποφάσεις των Γενικών τους Συνελεύσεων. Αν η κυβέρνηση της 

ΝΔ πιστεύει ότι μπορεί να παραβιάζει το Σύνταγμα επιβάλλοντας τα ιδιωτικά πανεπιστήμια με την 

αστυνομική βία και την καταστολή, θα διαψευστεί στην πράξη. 

Ως ακαδημαϊκοί δάσκαλοι/ες, δημόσιοι λειτουργοί του ΑΠΘ και μάρτυρες της ντροπιαστικής 

(και πανάκριβης για την πτωχευμένη χώρα μας) παρουσίας της Αστυνομίας επί ενάμιση χρόνο 

στο Ίδρυμά μας, τονίζουμε ότι για τη μη εύρυθμη λειτουργία των Πανεπιστημίων ευθύνεται 

αποκλειστικά η κυβερνητική πολιτική με την ελλιπέστατη χρηματοδότηση των ΑΕΙ, τη μη 

πρόσληψη διδακτικού προσωπικού, την απαξίωση του συνόλου των υποδομών των ΑΕΙ και την 

εσκεμμένη συρρίκνωση των αριθμών των εισακτέων στα δημόσια ιδρύματα της χώρας. 

Ένα ευνομούμενο και δημοκρατικό κράτος εργάζεται υπέρ της δημόσιας παιδείας του και δεν 

τιμωρεί τους πολίτες του για τις ελλείψεις της, αποπροσανατολίζοντας σκόπιμα την κοινή γνώμη 

και αφήνοντας τα ΑΕΙ στο έλεος της φθοράς. Η κυβερνητική καταστολή, που οδηγεί σε έλλειμα 

δημοκρατίας και σε απαξίωση της Δημόσιας Παιδείας, δεν θα περάσει. 

 

 


